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Secundaire scholen  -  Frisdrankautomaten

De ministers van Onderwijs en Welzijn hebben samen met alle betrokken partners een 
akkoord gesloten om te komen tot een evenwichtiger en gezonder aanbod van dranken 
en tussendoortjes in de Vlaamse scholen.

Producten uit het uitdoofbeleid, zoals gesuikerde dranken, zullen als aanbod afgebouwd 
worden tegen het schooljaar 2020-2021. Gezoete melkdranken, fruitsap en yoghurt met 
fruit zouden in het secundair onderwijs beschikbaar blijven, maar in beperktere mate. 
Producten zoals fruit, groenten, melk en water zullen worden aangemoedigd.

1. In hoeveel van de Vlaamse secundaire scholen staan automaten met gesuikerde 
frisdranken, yoghurt met fruit, worstenbroodjes, fruitsap?

2. Er is een categorie van voedingsmiddelen met toch relatief veel suiker zoals fruitsap, 
yoghurt met fruit, die beperkt beschikbaar zou zijn. Scholen kunnen zelf de 
beschikbaarheid en toegankelijkheid van de producten bepalen. 

Wat moeten we verstaan onder ‘beperkt beschikbaar’? Hebben scholen al kenbaar 
gemaakt in welke mate zij deze categorie van producten beschikbaar willen stellen of 
omgekeerd willen bannen? Vreest de minister dat deze categorie van gedoogde 
producten de plaats zal innemen van gesuikerde dranken? Was het voor jongeren 
niet eenduidiger geweest om alle gezoete dranken te weren en bijvoorbeeld alleen 
niet-gezoete yoghurt beschikbaar te stellen?

3. Wat betreft de producten uit het uitdoofbeleid kunnen scholen ervoor kiezen om het 
aanbod sneller af te bouwen dan de deadline schooljaar 2020-2021. 

Hebben scholen te kennen gegeven dat zij sneller dit aanbod willen afbouwen en zo 
ja, hoeveel scholen? 

4. Wat is de verantwoording om gezoete melkdranken en fruitsap in beperkte mate 
mogelijk te blijven maken in secundaire scholen en het aanbod trachten te laten 
verdwijnen in basisscholen in 2020? Is er bij de basisscholen bereidheid om deze 
producten te laten verdwijnen uit het aanbod tegen 2020?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (159), Jo Vandeurzen (170). 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 170 van 30 november 2016
van FREYA SAEYS

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Hilde Crevits, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs.


